

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre. ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO L.—NÚM. 15.248

Madrid Jueves 2 de Noviembre de 1899.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ALMACENES DE SANTA CRUZ

Collets - Chaquet - Redingots - Pardessus (MODELOS PARIS Y VIENA) CONFECCIONES ETOFFE DES PIRINEES. Novedades alta fantasía en todos los estilos y en especial hechura Tailleur. Blondas y ecajes. PLAZA DE SANTA CRUZ, 1, Y BOLSA, 16.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERÍA DEL CADAGUA DE BILBAO

UNA NOTICIA! LOS TRAJES y galanes superiores que valen 25ds. los hace a 14 Bercial Alcalá 2.

ANTRACITAS FRASE cuarta plana.

AGALICOKINA PODEROSO PRESERVATIVO DEL TIFUS

PRECIO 5 PESETAS FRASCO DE VENTA

en todas las farmacias y droguerías.

NOTA DEL DÍA

VAMOS A EMPEZAR

Se acentúan entre las minorías y el gobierno las corrientes de conciliación para llegar al año natural próximo venidero con los presupuestos generales discutidos y aprobados en el Senado y en el Congreso.

Pero afirmada la conveniencia de que no haya más que un año oficial, como no hay más que uno tampoco para todas las cosas de la vida, es necesario que no se quede sin discusión meditada y sin análisis detallado cuanto encierra y contiene la ley económica.

Presupuesto que ya se cumplirán los deseos del gabinete, hay que satisfacer también los deseos del país.

Si nada de la proyectada reorganización se vota al mismo tiempo que se aprueban los artículos de las primeras leyes nuevas, puede discutirse todo en los mismos debates de los gastos.

Bien empleadas las cuatro horas de polémica económica y financiera, que a diario deben consumirse hasta que el año corriente pase, hay lugar para cuanto se quiera.

La minoría fusionista no reclamaria muchos turnos; pero las otras minorías deben agotarlos. No son pocas cuarenta sesiones, aunque sea extraordinaria aquella labor. Ahorrando palabras se pueden juntar y reunir muchas razones.

El contenido gubernante interesa ya más que las envolturas retóricas y literarias. Y las ideas luminosas que vertieron para la formación de un presupuesto los Sres. Moret y Canalejas, y las observaciones verdaderamente científicas del Sr. Bergamín, han de tener desarrollo natural en la discusión próxima.

El Sr. Maura no abandonará tampoco su criterio hondamente reformista, y analizando las esencias, y colaborando todos en lo que llama empresa nacional el Sr. Villaverde, podía tener un presupuesto el gabinete en la fecha que lo pide, pero conocido, examinado, quizá mo-

dificado y ojalá acertadamente; y se habrá ofrecido al país al mismo tiempo alguna realidad que en la discusión se adelanta para las mudanzas en los servicios que habrán de llevarse a efecto inmediatamente.

Decíamos en los últimos días de la pasada campaña legislativa, que la obstrucción era una palabra de verano. Bajo la temperatura sofocante, en el ansia de correr al mar y a la montaña, con pocos días y muchos ardores para pararnos mortificando al gobierno y pronunciando discursos sin que el temor a la fatiga redujese la afición a la pelea, la obstrucción tenía ganada la partida.

Pero con ocho meses de Cortes por delante; cuando llamara a la reposada labor de los señores la desocupación del que huelga; el interés político de todos, las reclamaciones del gobierno, y lo que se debe a la patria, la obra será difícil de empezar y de concluir, pero viene con su fin y su realización asegurados.

Las Cortes son útiles como lo pueden ser en este período. Abiertas a tiempo, funcionando cumplidamente, poniendo en ellas todas las actividades en que la opinión pública se divide, todos los deseos que en el país alientan, y procurando cada cual su victoria, así ha de realizarse por las Cortes y en las Cortes, el mayor bien posible, y el menor daño y el menos temido.

Si desde aquí hasta enero, se aprueba la ley económica, y continúa la tarea útil hasta junio; o nuestros grandes sirven para poco, o han de hacer algunas cosas buenas seguramente.

El régimen será como todo lo que es medio o procedimiento en el mundo, desde el dinero hasta la razón: según el empleo que se le dé.

CANAL DE VIENA A TRIESTE

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Vienna 1, 11:5 m.

Un ingeniero de esta capital, el señor Wagenführer ha recibido órdenes del ministro de Comercio para hacer el estudio técnico preparatorio para la construcción de un canal navegable entre Viena y Trieste.

Dicho canal, que tendrá 427 kilómetros de longitud, partirá de Kaiser-Ebersdorf-Mannswort, cerca de Viena, utilizara parcialmente el canal de Wiener-Neustadt y pasará por Semmering, Graz, Laibach, Wippach-Görz Monfal Kone y Trieste.

Tendrá una anchura de 18 metros en la base, 30 en la superficie y cuatro metros de profundidad.

Los gastos se calculan en unos 260.000 florines por kilómetro, o sea un gasto total de 232 millones de francos.

La prensa elogia unánimemente el proyecto que representa enormes ventajas para la industria y el comercio austriaco.—MULLER.

Visita a los cementerios



EL ÚLTIMO TRIBUTO

LA FUTURA ESCUADRA ALEMANA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Berlin 1, 10 m.

Los periódicos oficiales dicen que el gobierno se propone someter al Reichstag un proyecto de ley para el aumento de la escuadra alemana.

Las construcciones durarán hasta 1916 durante cuyo período los acorazados alemanes que ascienden a 19 en la actualidad, se aumentarán a 38. También se construirán cinco cruceros de primera clase y una numerosa flota de pequeños cruceros y cazatorpederos.

Cuando se realice este proyecto la escuadra alemana se compondrá de dos grandes divisiones de 19 acorazados, y cada división se dividirá en dos escuadras.

El coste total de las nuevas construcciones para la marina de guerra se calcula que ascenderá de 65 a 88 millones de marcos anualmente.

La prensa ministerial defiende el proyecto, asegurando que la construcción de una inmensa escuadra es el único medio que ha logrado consistir en el mundo.

Los periódicos liberales y socialistas auguran que ese proyecto no pasará en el Reichstag, que bien claramente fijó su actitud en este asunto hace 18 meses, limitando los gastos que pedía el gobierno para el fomento de la escuadra.—HOLZMAN.

LA GUERRA

PROCLAMA DEL PRESIDENTE DEL ESTADO LIBRE DE ORANGE

El cónsul del Estado Libre de Orange en Madrid, Mr. Max van Hulsteyn, nos remite el texto íntegro de la proclama del presidente al aceptar la guerra contra Inglaterra.

Es un hermoso documento que dice así: «Ciudadanos del Estado libre de Orange: Hubiéramos querido evitar a toda costa vernos en el caso presente; pero ha llegado el momento en que, por el honor del país, nos vemos forzados a empujar las armas para oponernos a que con nosotros se cometan injusticias y violencias vergonzosas.

Nuestra hermana la república situada al N. del río Vaal, será muy en breve atacada por un enemigo imprudente y falaz, que viene preparándose ya desde hace muchos años y que para conseguir sus fines ha buscado pretextos capciosos, no vacilando en cometer ahora incalificables violencias, cuyo objetivo primordial es la extensión del pueblo africano.

No solamente estamos aliados a la república hermana por los lazos de la sangre y de los intereses comunes, sino también por un tratado formal que las circunstancias han hecho necesario y que nos obliga a ayudarla en el caso de que fuera injustamente atacada; tiempo hace ya que habíamos previsto el actual conflicto.

No podemos, por lo tanto, permanecer pasivos y mirar con indiferencia la inculcable injusticia que con dicho país se comete; nuestra propia independencia, a costa de tanta sangre conquistada, hallarse también en grave peligro, y obligados estamos como hombres a defenderla con todas nuestras fuerzas, confiando en que el Todopoderoso no consentirá que triunfe la injusticia y la tiranía y que favorecerá nuestros sagrados derechos, pues son éstos indiscutibles a los ojos de Dios y del mundo.

Al oponerse así a las miras ambiciosas de un poderoso enemigo, con quien hemos procurado siempre vivir en buena inteligencia, no obstante sus legendarias injusticias, que tanto hemos sufrido en pasados tiempos, declaramos solemnemente, poniendo a Dios por testigo de nuestra conducta, que el atropello realizado contra nuestros hermanos de sangre nos ha empujado forzosamente a tomar una grave resolución, bien persuadidos de que la pérdida de su independencia perjudicaría muchísimo a la nuestra, y que sufriríamos la misma suerte en tiempo no lejano, si ellos no fueran vencidos por fuerzas superiores.

La falta de solemnes tratados internacionales dejaron indefensa a la república hermana contra la anexión, contra la perpetua amenaza, contra pretensiones tiránicas, contra repetidos actos de violencia, y siempre veía en lontananza la intervención, que por fin ha aparecido en forma de ataque sangriento.

Nuestra propia experiencia del pasado nos ha dado la triste enseñanza de que no se puede contar con las más solemnes promesas de la Gran Bretaña, cuando en aquel país existe un gobierno capaz de violar sin vacilación los más formales tratados, y que siempre encuentra pretextos para hablar a los que han procedido de buena fe.

La prueba evidente de esto es la intervención británica cuando habíamos vencido en nuestra frontera del Este a una raza bárbara y bien armada; así, pues, la usurpación violenta de una parte de nuestro territorio fue puesta en práctica

solo porque en aquel subsuelo se descubrieron minas de diamantes, despertándose su inmoderada ambición, sin que fueran bastante a contenerla los convenios o tratados existentes.

El constante afán de violar nuestros derechos de pueblo libre e independiente, soberano en sí mismo, ha sido demostrado más de una vez, a pesar de los convenios existentes entre este Estado y la Gran Bretaña; elocuentísima prueba de eso afán ha dado recientemente el gobierno inglés, hoy en el poder, haciendo publicar una alocución a todas luces infundada de soberanía sobre toda el África del Sur, y por consiguiente, también sobre este Estado.

Con respecto a la República Sud-Africana del Transvaal, la Gran Bretaña le ha negado hasta la fecha un derecho definido y concreto en asuntos internacionales, y si a dicha República no le ha sido posible recuperar el citado derecho, no ha sido ciertamente por su propia culpa ni deseo. El primitivo proyecto de establecer convenios, aceptado desde luego por el Transvaal compelido por las circunstancias, ha sido anulado y torcido por la actual administración inglesa, con la intención bastarda de ejercer ampliamente su tiranía y sostener sediciosa propaganda británica dentro de aquella República.

Inglaterra negaba al Transvaal toda rehabilitación por las injusticias de que había sido víctima, como exige la rectitud y buena fe; lejos de demostrar agradecimiento alguno por el buen trato y amistad concedidos a los súbditos británicos, afirmaba que había perdido bajo las leyes de la República, vida y hacienda; pero no desistió a Inglaterra ningún sentimiento de vergüenza al encontrarse en el país minas de oro de inmenso valor; entonces, y solo entonces comenzaron sus exigencias cuyo transparente resultado era arrebatar sus bienes a los transvaaleses, ellos que con brioso esfuerzo habían sacado a aquel país de su primitivo estado de barbarie, conquistándolo para la civilización y la ley, sacrificando su sangre, anegando en lágrimas a las familias, todo con el noble propósito de constituir una nación, cuyos intereses deben ser sagrados y darle leyes discretas. Los ingleses, extranjeros en aquella República, negábase a acatar y obedecer sus leyes, no considerando allí como autoridad más que a su propio gobierno Británico, y tales desatenciones cometían validos de que el país era más fuerte.

Las exigencias de la Gran Bretaña, encaminadas a borrar o suprimir todo acto autoritario del Transvaal sobre los súbditos ingleses, no podían ser aceptadas en modo alguno por la república, a menos de prescindir de su propia independencia.

Hace ya algunos años que Inglaterra envió gran contingente de tropas a las fronteras de aquella república y a su vez, con el fin de atomizarla e imponerle las tales exigencias y fomentar disturbios, todo ello para saciar su ambición de oro, que es el móvil que la impulsa a acometer las más bochornosas empresas.

Esas amenazas, esos planes ha tiempo concebidos, han sido realizados ya descaradamente por el gobierno británico, a despecho de honrados miles de ingleses (nos complacemos en declararlo así) que protestan contra semejantes actos de pillaje e injusticia.

Por nuestra parte no podemos menos de mostarnos respetamente opuestos a tales violaciones de derecho de gentes, a las pretexos capciosos, a las repetidas ilegalidades de los políticos británicos, que han hecho estallar una guerra sangrienta en el Transvaal.

Sobre sus cabezas caerá la sangre que se derrama, y la justa Providencia los castigará en la medida de los delitos cometidos.

Ciudadanos del Estado libre de Orange: Levantaos como un solo hombre contra el opresor y el difamador de la justicia!

Que ninguno de vosotros realice un solo acto indigno de un cristiano y de un ciudadano del Estado libre de Orange en la lucha a que ahora somos arrastrados.

Miromos con confianza un fin favorable para esa lucha, esperando en Dios, sin cuya ayuda las armas humanas son ineficaces.

Que bendiga nuestras armas. Bajo su estandarte marchamos a la lucha por la libertad y por la patria.

Dado bajo mi mano y el gran sello de Estado de Orange en Bloemfontein.—(Firmado) M. T. Steyn, presidente del Estado.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En Morall (Barcelona) ha fallecido el marqués de Montoliu, D. Plácido María de Montoliu-Erill de Sarreria de Dusay y Pinos, diputado a Cortes por Tarragona. Había nacido el 18 de noviembre del 28; caso el 5 de mayo del 60 con doña Pilar de Togores y Zaforteza, de quien ha tenido nueve hijos.

A la distinguida familia del finado acompañamos en su justo dolor.

Han regresado a Madrid de sus posesiones de Vizcaya la señora viuda de Alcalá Galiano y su hijo el conde del Real Aprecio.

S. A. R. la infanta doña Isabel ha nombrado jefe de su casa a la condesa viuda de Toreno, por muerte de la condesa viuda de Suparrua.

Doña María del Carmen F. de Córdoba y Alvarez de las Asturias Bohorques nació en Burdeos el 21 de mayo del 43; hija de los difuntos marqués de Povar y condesa de Santa Isabel; caso el 24 de noviembre del 66 con el octavo conde de Toreno, presidente que fue del Congreso de los Diputados, etc. de quien tiene tres hijos: D. Alvarez, poseedor del título, casado con su prima la vizcondesa de Valoria; D. Alfonso, soltero, diplomático, y doña María de la Soledad, condesa de Casares, unida a D. Diego de Zuleta y Zuleta.

La condesa viuda de Toreno ocupa lugar muy distinguido en la sociedad madrileña. Es dama de S. M. la reina regente.

El Abate Faria.

EL PRINCIPE ALBERTO

POR TELEGRAMA

Berlin 1.

El emperador de Alemania ha recibido esta tarde en audiencia de despedida al príncipe Alberto y personas que le acompañan a Madrid, para entregar al rey D. Alfonso las insignias del Águila Negra.

Las personas que componen la comisión, además del príncipe Alberto, son el príncipe Federico Enrique, los ayudantes Kessel y Pliellenberg, los tenientes coronales Hehenan y Pritzelwitz y el teniente Rodawitz.

El príncipe Federico Enrique es hijo del príncipe Alberto, cuenta veinticinco años y es jefe de un regimiento de dragones.—FARRA.

DE LEVANTE

ALICANTE 31.

A pesar de todas las ebalas que se habían hecho sobre el regreso del gobernador de esta provincia, Sr. Casas, la verdad es que ni como polaviejista ni como conservador, ha dudado un momento en volver a hacerse cargo del gobierno, en cuyo desempeño ha tenido, a decir verdad, grandes aciertos.

Hoy ha regresado de Madrid y de Zaragoza y recibido por el elemento oficial se ha hecho cargo del mando.

El Sr. Casas es un catadrático muy distinguido de Zaragoza, que mas por conservador que por otra cosa, contribuyó a la formación de la agrupación polaviejista, y desaparecida esta, se queda en su natural elemento.

Hoy sale para Madrid en el tren correo el señor marqués del Box, uno de los factores más importantes de la política conservadora alicantina. Va a Madrid con objeto de conferenciar con el Sr. Silveira.

La Cámara de Comercio se ha reunido para tomar los acuerdos de que ya di cuenta en mi carta anterior. Se han confirmado los nombramientos

LAS MEMORIAS DE GORON

JEFE DE LA POLICIA DE PARIS Traducción de Ricardo Vinuesa ILUSTRACIONES DE ROJAS

Paris, con fecha de ayer se nos comunicó que sentencia de la audiencia de lo criminal que ha condenado a la pena de muerte al llamado Pranzini por crimen de asesinato, tendrá lugar a las cinco de la mañana.

«Nos hemos transportado, acompañados de M. Allier, nuestro secretario, al depósito de los condenados, plaza de la Roquette, ciento sesenta y ocho, donde hemos encontrado a los señores:

- »Bernard procurador de la república.
- »Athalin, juez de instrucción.
- »Mormagne, escribano del tribunal de apelación, encargado de la redacción del acta de fallecimiento en la alcaldía del XI distrito.
- »El abate Faure, capellán.
- »Taylor, jefe de la Seguridad.
- »Goron, subefe.
- »Papillaud, escribano de la Roquette, y, por último Beauquesne director de la prisión, quien, después de haber hecho firmar al ejecutor Deibler la salida de la prisión de Pranzini, a quien iba a llevarse, se ha dirigido con las personas prisioneras a la celda número 2, ocupada por Pranzini.
- »Este último, que dormía profundamente, ha sido despertado por el encargado de la prisión.
- »Luego M. Beauquesne, después de anunciarle que su recurso de casación ha sido desestimado, como asimismo su petición de

indulto por el presidente de la república, le ha dicho:

- »Pranzini, usted ha tenido valor; este es el momento de continuar mostrándolo.
- »El ha respondido:
- »—Sí, señor.
- »Añadiendo:
- »—Ni siquiera se me ha concedido la gracia de ver a mi madre; es la única que he pedido; sé que muero inocente.
- »Y como al mismo tiempo se vestía, ha dicho al guardián que le daba sus botas:
- »Muchas gracias.
- »Interrogado por M. Beauquesne si quería estar solo con el abate, ha respondido:
- »—No, muchas gracias; que el abate cumpla con su deber; yo cumpliré con el mío.
- »Se le dijo entonces que se levantara, y al mismo tiempo, como los guardianes le ayudasen, él ha hecho comprender que no trataba de escaparse, diciendo:
- »—Oh, estén ustedes tranquilos!
- »Llevado a la sala de toilette, donde se ha dirigido con paso precipitado y firme, mientras que Deibler y sus ayudantes le ataban los brazos y las piernas, ha dicho:
- »—Yo deseaba una sola cosa: una prórroga de treinta días que había pedido en una carta dirigida al presidente de la república. ¡Me lo ha negado! ¡Dios es grande!
- »Después ha añadido:
- »—Prefiero morir a obtener indulto é ir a presidio.
- »Entonces, buscando la mirada de M. Taylor, que estaba delante de él, le ha hablado en estos términos:
- »—Vamos, señor Taylor; no se oculte usted. Ha llevado usted al proceso testimonios que no eran verdaderos. Maldición al que...
- »Y no ha acabado su frase.
- »Muero con mi inocencia. ¡Maldito sea usted!

Verdaderamente M. Taylor tenía mala suerte. Era el único que hubiera podido repetir la famosa frase de Pranzini: «Yo no tengo nada que ver en este asunto.»

Y era a él a quien el condenado dirigía su última imprecación!

Como muchos criminales, en el último momento, para conservar mejor su personalidad, para no decaer en el papel que se había impuesto hasta el fin, se asió nuevamente al único reproche real que podía hacer a la justicia. Era culpable sin duda alguna, y, a pesar de aquella fanfarronería de última hora, no habrá nadie que piense que Pranzini fué inocente.

Y, sin embargo, decía la verdad afirmando al pie del cadalso que se habían aportado a su causa «testimonios que no eran verdaderos.»

Solamente que él se equivocaba también al dirigirse a M. Taylor.

He aquí lo que había sucedido:

Durante el curso de la instrucción, habíamos sabido que Pranzini, el mismo día del crimen, estuvo en un café del faubourg de Saint-Honoré y había hablado largamente del triple asesinato de la calle de Montaigne.

Nosotros no habíamos pensado que los testimonios del dueño del establecimiento y del mozo que había servido a Pranzini pudieran ser útiles. El presidente de la Audiencia pensó de otro modo, y en virtud de sus facultades discrecionales les hizo comparecer.

A pesar de las enérgicas protestas de Pranzini, contaron que él había dado en el café todos los detalles del crimen antes de que los periódicos lo hubiesen publicado.

Aquella doble declaración produjo mucho efecto. Yo, que sabía a qué atenerme, estaba en la sala en el momento en que el dueño del café y su criado prestaban declaración. Corrí a prevenir a M. Taylor, y juntos hicimos venir al agente que había hecho la información. Le hicimos precisar todos los detalles, y quedando debidamente convencidos de que aquellos testimonios eran inexactos, que a la hora precisa en que Pranzini había entrado en el café, los numerosos periódicos de la noche habían ya aparecido, dando todos los detalles del crimen, nos apresuramos a ir a casa del fiscal para prevenirle.

Al día siguiente, en su requisitoria, reco-

noció que estos testimonios de tan concluyentes apariencias, no lo eran, puesto que había inexactitud respecto a la hora en que se suponía había hablado Pranzini.

Pero esta rectificación no llegó a oídos de Pranzini. Su espíritu quedó bajo la impresión de la acusación.

Este hombre murió con valor, como la mayor parte de los que son guillotinado. Pero no acabó todo en la plaza de la Roquette.

Se ocupaban de él aun después de muerto. Los periódicos que pecaron de indiscretos dieron una completa información de todos los detalles de la autopsia, que fueron leídos avidamente por una buena parte del sexo débil.

Hubiérase dicho que Pranzini hizo mal de ojo a todos los que, por sus funciones, habían tenido necesidad de ocuparse de él.

Poco faltó para que no hiciera víctimas, aun después de su muerte, y entre ellas yo debía estar en primera fila.

Al día siguiente de la ejecución de Pranzini hablé con Rossignol, que era uno de nuestros mejores agentes y al mismo tiempo un coleccionista empedernido que había ayudado a M. Macé a reunir su museo criminal.

—Quisiera tener un recuerdo de Pranzini—le dije yo.

—Esté usted tranquilo, mi jefe—me respondió;—yo me procuraré algo completamente original.

Rossignol, que acaso tenía una idea muy completa de la piedad que se debe guardar para con los muertos, siquiera fuesen decapitados, y que sabía, por otra parte, que se había encuadrado un libro con la piel de Campi, pensó que el recuerdo que podía serme más agradable era evidentemente lo que el asesino tenía más en estima cuando vivía... es decir, su piel.

Se entendió con un mozo del anfiteatro llamado G... y procuró un pedazo del pecho. Además, ya era tiempo; no quedaba más que aquel trozo de piel; lo que prueba que

el pobre Rossignol no era el único que había concebido aquella idea lúgubre.

Algunos días después, se presentó con tres tarjeteros de cuero blanco, forrados de res azul.

En verdad que nadie hubiera podido sospechar que estaban hechos con piel humana; parecía más bien la piel de un cordero. Confieso ingenuamente que yo encontré la cosa muy original, aunque un poco fúnebre; guardé uno de los tarjeteros en mi cajón y encargué a Rossignol que diese a M. Taylor otro de los dos que quedaban.

M. Taylor recibió a Rossignol sin entusiasmo, pero sin abominar el hecho, y aceptó el tarjetero poniendo mala cara, lo confieso, pues por la noche me decía algo disgustado:

—Vaya un regalo chusco que nos ha hecho Rossignol!

—En efecto—le contesté,—tiene usted razón.

Y así quedó la cosa.

Había yo olvidado el tarjetero en el fondo de un cajón, cuando de repente estalló un escándalo español.

La rivalidad de dos médicos, un agregado y un interino, fue la causa de que este último publicara en *La Lanterne* un artículo sensacional, contando con lujo de detalles, que se comerciaba con la piel de Pranzini y acusando al agregado de permitir aquella especulación.

El agregado contestó.

M. Brouardel, decano de la facultad, abrió solemnemente una información acerca del asunto.

Teníamos que confesar nuestra falta.

M. Taylor, Rossignol y yo, fuimos a llevar nuestros tres tarjeteros a M. Boucher, procurador general.

Entonces se reveló en la prensa parisiense un respeto por los cadáveres de los asesinados, que yo estaba lejos de suponer.

De todas partes se exigía nuestra destitución.

Era ir un poco lejos, y la gente de ingenio como Aureliano Scholl, se puso de nuestra

NOTA. Queda prohibida la reproducción.

sión extraordinaria para tratar del procesamiento del concejal D. Luis Martí, dictado por el juez militar.

de haber ocurrido una terrible explosión de la caldera de una fábrica de acero, resultando cuatro individuos muertos y veinte heridos.—FABRA.

DIPUTACION EMBARGADA POR TELEGRAFO

Cuenca 1, 8 n. El ministro de Hacienda ha ordenado al delegado en esta provincia que suspenda los procedimientos contra la Diputación provincial, resolviendo así el conflicto que comunicó ayer.—GARCIA.

LO DE QUERO

El doctor Vicente hizo anoche manifestaciones de algún interés referentes a su visita a Quero. Dijo que eran dos los molinos en que descubrió las piedras emplomadas, siendo responsables de ello los dueños de las fincas, que requeridos por los arrendatarios se negaron a reponer las piedras.

El primer atacado fue un individuo que presenciaba la operación de fundir y verter el plomo en una piedra, y el cual entregó las seis primeras fanegas de trigo que se molieron.

Aquel siguieron otros individuos de su familia. El doctor Vicente ha tropezado en Quero con verdaderas dificultades para llegar al descubrimiento de las causas de la enfermedad, por no ser muy verídicos los informes que se le facilitaban respecto a los sitios en que se consumía la harina procedente de Quero.

En Puebla de Don Fadrique, en donde estuvo por haberse dicho que allí se enviaba dicha harina, comprobó que los informes eran inexactos.

En cambio, en Villafranca, adonde también giró una visita, averiguó que se consumía harina de Quero, como asimismo que había cuarenta enfermos que presentaban los síntomas del edema saturnino.

El doctor Vicente piensa dirigirse a algunos pueblos de una provincia cercana, en donde parece que se tiene la costumbre de emplomar las piedras de los molinos.

Exposición de París de 1900. Las horas de admisión de las obras de Bellas Artes destinadas a la Exposición de París que han de ser juzgadas antes por el jurado regional de Madrid, son de diez de la mañana a cuatro de la tarde, todos los días laborables.

Esta tarde a las dos se efectuó en la casa palacio de la Diputación provincial de Madrid la sesión inaugural de las que ha de celebrar esta corporación durante el primer período semestral.

Presidirá el gobernador civil y ocuparán los sillones de la derecha e izquierda respectivamente, los Sres. D. Alvaro de Blas, presidente de la corporación, y D. Gregorio Pané, vicepresidente de la misma.

En esta reunión se acordará el número de sesiones que han de celebrarse. Parece que el máximo que se votará de primera intención no excederá de treinta.

TEATRO REAL. Definitivamente el próximo domingo tendrá lugar la inauguración de la temporada en el regio coloso.

Se cantará la bellísima ópera de Saint-Saens, Sansón y Dalila, por la señorita Guerrini y los Sres. Mariacher, Buti y Calvo.

Entre las personas conocidas que en los últimos días han abonado localidades cuentanse D. Jacinto de Echenique, doña Francisca Granja, señora marquesa de Squilache, D. Clemente Arango, señor conde de Vilana, D. Alfredo Loewoy y otras.

Con motivo de la festividad del día se efectuaron ayer solemnes funciones en la santa Iglesia Catedral y en todos los templos parroquiales de Madrid, can-

tándose visperas a las cuatro de la tarde en todos ellos. Siguiendo la tradicional costumbre, los cementerios fueron muy visitados, especialmente los de San Isidro, San Justo, Santa María y San Lorenzo.

El orden fué completo, y acatando las disposiciones de la autoridad, no se vendieron junto a los cementerios ninguna clase de comestibles ni bebidas.

EN LA CASA DE LA VILLA. Un estimado colega ha oído decir a persona bien enterada de lo que suele ocurrir en el Ayuntamiento que hay muchos individuos en Madrid que, figurando como dependientes de aquella corporación, cobran un sueldo, de mayor ó menor importancia, sin prestar, en cambio, ninguna clase de servicios.

Dice también que en el ramo de fontanería, y en el de limpiezas sobre todo, es donde el abuso se comete en mas grande escala, hasta el punto de que muchos que figuran y cobran como barrenderos y paños fontaneros, no hacen más trabajo que el de presentarse a la hora en que las capataces pasan lista.

De seguro que si tales abusos existen, serán corregidos por el señor alcalde cuando tenga tiempo de entrase.

OTRA HUELGA. Continúa la de peceores. Las capataces suscritas por los maestros en to de setiembre fueron las de que ningún operario trabajaría más de ocho horas por día en trabajos corrientes, y seis en atarajes, pozos negros, etc.; que no se trabajaría los domingos; que se construirían casillas de madera para que los guardas de la herramienta no pasaran la noche a la intemperie, y que los obreros no podrían tomar desajros por su cuenta.

Hay celebran reunión los maestros, y respecto de este asunto, adoptarán algún acuerdo a fin de que se llegue a cumplir lo convenido.

Dicen algunos periódicos que en breve se realizará una combinación en el alto personal de la magistratura, que tendrá por base la jubilación de los disueltos del Tribunal Supremo.

Se ha hecho la convocatoria a las oposiciones para proveer una cátedra de profesor numerario de construcción arquitectónica, con el sueldo de 3.000 pesetas, vacante en la escuela superior de Arquitectura de Barcelona.

Ha fallecido en Málaga un celador del Hospital que llevaba cuarenta años de servicios, y al que adendaba la Diputación provincial seis mil y pico de pesetas.

El infeliz no comía muchos días, y ha muerto casi de hambre, pues había agotado todos sus recursos.

El telegrama del gobernador de Granada, recibido en el ministerio de la Gobernación, participa que en la carretera de dicha capital a Madrid la casa de un cortijo, que estaba abandonada, se hundió sobre siete mendigos que allí se habían refugiado y que resultaron gravemente heridos.

Procedente de Zamora, donde se hallaba el cordón sanitario, ha regresado a Madrid el regimiento de Asturias, número 31, que está de guarnición en Alcalá de Henares.

En Barcelona ha fallecido el Sr. D. José Mirabent y Gatell, distinguido pintor y catrónico de aquella escuela de Bellas Artes. Aunque cultivó la pintura de historia, ornamental de retratos, su verdadera reputación en el arte es como pintor de flores y frutas, habiendo obtenido en tal concepto diferentes medallas

en las exposiciones nacionales de Madrid. Algunas de sus obras de este carácter figuran en el museo de Arte Moderno.

Ha sido elevado a plenario el proceso que se sigue contra el general Monet por abandono de tropas en Filipinas.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una real orden disponiendo que sea de la exclusiva incumbencia de las comisiones liquidadoras de los cuerpos el efectuar todos los pagos por alcances a los repatriados ó a sus legítimos herederos.

No quinientos dementes, como equivocadamente hemos dicho anteaer, sino seiscientos es el número que la Diputación provincial de Madrid tiene que mantener interin la superioridad no tome alguna determinación que libre a la corporación provincial de Madrid de este gravamen.

El gasto a que asciende la manutención y costo de esta clase de enfermos es de 900 pesetas.

Los vómitos, acedias y diarreas desaparecen con el Elisir estomacal de Saiz de Carlos.

Ayer mañana han sido administrados los últimos sacramentos al general Escario, quien, como recordarán nuestros lectores, tomó parte activa en la campaña de Cuba.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: FOMENTO.—Real orden disponiendo se anuncie concurso la cátedra de química industrial, vacante en la escuela de Ingenieros de Barcelona.

—Otras id. id. a traslación la cátedra de filosofía, vacante en el Instituto de Alicante; la de geografía é historia en el de Cuenca, y la de lengua francesa en el de Baeza.

ECOS DEL DIA. Hoy se reunirán en el Congreso los ex ministros de Hacienda que son diputados, con los individuos de la comisión de presupuestos de la minoría liberal, para cambiar impresiones sobre las reformas introducidas en los gastos de los departamentos ministeriales.

Si estimaran necesario tomar algún acuerdo de importancia, se celebrará una nueva reunión a la cual concurrirán los ex ministros de Hacienda que son senadores y los individuos de la comisión de presupuestos de la alta Cámara.

En la vacante por defunción de don Eduardo Borregón, han ascendido los oficiales del Consejo de Estado señores Menéndez Valdes, Balbín y Lancha, reingresando en su plaza al ex gobernador civil Sr. Gonzalez Revillas.

Mañana, viernes, explanará su anunciada interpelación política el señor Castany.

Decía ayer un hombre político muy experto que en el Congreso no debía temer el gobierno nada grave, y que si acaso venían las dificultades, vendrían por el Senado, donde no se sabe si todos los fusionistas serán tan benévolo, y donde en un momento dado podría temerse algo para el Sr. Silveira semejante a lo que se realizó contra el Sr. Sagasta.

Ayer por la mañana se ha reunido la junta directiva de las Cámaras de Comercio, acordando visitar a los jefes de todas las minorías y agrupaciones parlamentarias, incluso la carlista, con objeto de pedirles su apoyo en contra de las modificaciones introducidas últimamente en el presupuesto de gastos.

Hoy visitarán a los Sres. Sagasta, Pi y Suñer y Tuetán, a cuyo efecto les han dirigido ayer tarde un atento beso la mano.

Hoy, a las tres de la tarde, se reunirá la comisión de actas del Congreso, con objeto de examinar los asuntos pendientes.

Estudiando los desarrollos probables de la política, dice La Opinión: «Comentándose anoche entre gentes de todos los partidos el estado actual de la cosa pública, convenían en reconocer

que, a plazo más ó menos corto, los señores Martínez Campos y duque de Tetuán eran los llamados a encauzar la situación por los derroteros que señalan las aspiraciones generales, y a llevar a cabo en las fuerzas conservadoras la reconstitución que reclamaba, si han de llegar a su definitiva unidad, tan necesaria para la vida política del país.

El general Martínez Campos y el duque de Tetuán, representando en estos momentos para la opinión pública una verdadera esperanza, según lo que por todas partes se oye.

Claro es que los Sres. Martínez Campos y duque de Tetuán son factores importantes de la política conservadora, y como amigos de la actual situación y de su jefe, en calidad de perfectos ministeriales, representan esperanzas fundadas para cualquiera eventualidad.

Ayer mañana celebró una conferencia con el señor ministro de la Guerra, el comandante de ingenieros de Cartagena, el cual le dio cuenta detallada del estado de las defensas de dicha plaza.

Se ha dicho ayer tarde, con referencia a telegramas particulares de Londres, que se había suicidado el general inglés White, por no querer soportar la vergüenza de su última derrota.

Asegurábase ayer tarde que los diputados catalanes Sres. Sallares y Sol y Ortega, suscitaban hoy un debate sobre el ingreso en la cárcel de los contribuyentes morosos, fundándose en que no procede la prisión después de la interpretación que dió en el Congreso el señor Sr. Dato al bando del general Despujols.

Ayer se ha dicho que quizá en uno de los próximos Consejos de ministros se trate de la cuestión de los trabajos y deseos de las Cámaras de Comercio.

En este punto cree el señor ministro de la Gobernación que las Cámaras se extralimitan de la misión que les corresponde, perfectamente marcada en el decreto que su creación, y sería conveniente hacerlas volver al cumplimiento exacto de sus deberes, aunque supone que la masa general del comercio y las granjas firmas de las clases mercantiles, no participan de esos propósitos de agitacion que animan a unos cuantos y que son realmente suicidas.

Así opina el Sr. Dato, y por eso se supone que el Consejo de ministros haya de ocuparse en breve de estos asuntos.

Ayer tarde ha recibido el director general de Sanidad el informe emitido por el Laboratorio municipal en el análisis que ha hecho de las harinas y pan que se trajo de Quero.

El doctor Cortezo nos ha manifestado que el resultado del análisis confirma la existencia del plomo en uno y otro artículo.

Cosas de Marina. Dice hoy la Revista General Internacional: «El estado latente de disconformidad en que se halla en el ejército su estado mayor general y la oficialidad, marcando criterio muy distinto para el rumbo de las cuestiones que afectan a la vida y organización de la colectividad, es en sí notorio, aun en la marina. El elemento antiguo, representado por los generales, y el elemento joven, están en absoluto divorciados; así es que mientras los primeros andan en conciliábulo y críticas respecto del actual señor ministro de Marina por las reducciones que ha hecho, el elemento joven se mantiene a la expectativa, sin covar las lamentaciones. Si el Sr. Gómez Imaz, que ha demostrado ser hombre sereno y firme y que no tiene miedo a las responsabilidades, quisiera avanzar mas y realizar algo de lo que ese elemento joven desea, podría concluir su labor ministerial de un modo muy satisfactorio, pues habría echado los cimientos de la marina del porvenir, ya que hay que cerrar los ojos a la del pasado y ocuparse poco de la del presente.»

Las Cámaras de Comercio. Dicen algunos periódicos que la comisión permanente de las Cámaras de Comercio, después de terminar su campaña económica contra los presupuestos, propone hacer dentro de las mismas Cámaras una rigurosa investigación para ver cómo cumplen los establecimientos comerciales sus deberes con el público y evitar que las autoridades tengan que

intervenir en asuntos que dignifican poco al comercio. Hay el propósito de que la investigación sea sincera y de que se persiga con todo el rigor de la ley a los defraudadores.

Y añade El Español: «Por ser tardía esta resolución obliga a mayor sinceridad en la práctica, y si resultara que muchos de los que en las Cámaras figuran defraudan a la Hacienda ó explotan la buena fe del público, la comisión ejecutiva debe proceder contra ellos, desplegando el mismo rigor que pide a nuestros gobernantes para la depuración de los organismos del Estado. Sólo procediendo así podrá rehabilitarse de no haber tenido puras y abstinentes las manos con que disparó tantas piedras al tejado del vecino.»

El señor ministro de la Guerra lleva al Consejo de hoy en Palacio, un expediente de inculpa de pena de muerte. Se trata de un cabo que mató a un sargento en Cuba, habiéndose terminado de instruir la causa en la Península, adonde vino aquel repatriado.

La sentencia fue remitida por la capitanía general de Zaragoza, en cuyo distrito se ha juzgado el hecho, al señor ministro de la Guerra, habiéndola éste pasado a informe del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el cual, teniendo en cuenta la brillante hoja de servicios del cabo y apreciando algunas circunstancias atenuantes, se ha mostrado inclinado a la conmutación de la última pena por la inmediata.

El señor Durán y Bas, que al abandonar el gabinete mostró su decidido propósito de quedarse en Madrid para cooperar a la obra del gobierno, ha variado de parecer y dentro de unos días saldrá para Barcelona.

Por esta causa no presidirá la comisión que ha de informar sobre el proyecto de descentralización administrativa. Dicha comisión la presidirá el Sr. Concha Castañeda.

El gobernador de Barcelona participa la salida de aquella capital para Madrid del doctor Robert.

En Molina de Aragón, telegrafía el gobernador de Guadalajara, han fallecido Juan Guanes, su esposa y tres individuos más de su familia a consecuencia de haber comido setas venenosas, quedando en gravísimo estado un hijo suyo.

El Nacional llama la atención sobre el tiroto de injurias que se establece en el Senado entre el general Primo de Rivera y el conde la Almona, y dice lo siguiente: «Diríase que ambos señores aguardan deliberadamente la hora de encontrarse en el salón de sesiones del Senado, para vomitar injurias y dar rienda suelta a los agravios con voces y gritos más propios de carreteros incultos que de hombres colocados en alta posición social.

Parece mentira que esos señores no se encuentren ó no se busquen en la calle, en los pasillos de la Cámara, en cualquier otro lugar donde la rabia de que parecen poseídos sea más efectiva y menos escandalosa.

Por el prestigio del Senado, por la honra misma del generalato y de la nobleza, debe terminar esa situación que va tomando ya repugnantes aspectos.»

CHARADA. —Tercia-tercia: del trigo que Sotera primera-dos-tercera en el primo-dos-tercia-cuarta-quinta, dale un poco a Jacinta, para echarlo al ratón que su cuñada cogió en casa del primo de Librada, a fin de que el roedor lo quinta-prima. —El ratón no lo quinta-dos, Zulima, pues se encuentran tris dientes en la cama. —Pues entonces, su ama, ¿qué la segunda-tercia? —La dos-tercia calabaza, en que comercia —¡Raro segunda, inútil alimento! —Como una mi lo cuentan, te lo cuento. —Cuarta modo que el pobre animalillo ¿se nutre de alimento tan sencillito? Si por ese una-quinta el pobre pasa su salud ha de ser sin duda escasa. —¡Segunda-una, Zulima! de otra al punto al ratón, y tratemos de dejar asunto. C.

Solución a la anterior: ADMINISTRADORA.

EXTRANJERO

POR TELEGRAFO

Huelgas en Bélgica. París 1. Telegrafían de Bruselas que las huelgas de mineros adquieren grande incremento en las cuencas de Borinage, Grand Duiisoy y Paturages.

Se han adoptado medidas militares, pues se teme que los huelguistas traten de turbar el orden público.—FABRA.

En la Cámara italiana. Roma 1. Los republicanos y radicales están resueltos a perseguir energicamente en la Cámara de diputados la campaña de obstrucción, a fin de impedir la aprobación de cuantas medidas tiendan a coartar la libertad parlamentaria.—FABRA.

Escuadra inglesa. Gibraltar 1, 8'30 n. Ha fundeado en este puerto la escuadra del Canal, compuesta de doce buques.

Permanecerá aquí hasta nueva orden.—Poza.

Una explosión. Londres 1. Un despacho de Sheffield da cuenta

310. BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

morzar en casa de lady Fergusson; pero volví a la tarde.»

Al oír sencillamente aquellas palabras, que parecieron tan naturales al señor Champagney y a Arnoldo, Marco levantó la cabeza, y Raimundo se sintió molesto por la mirada del joven.

Con este motivo precipitó su partida. —Veo el coche que vuelve; las señoras deben estar ya en su casa. Hasta la tarde, señores.

Y se alejó vivamente. Marco, que entre otros muchos defectos tenía el de decir en seguida todo lo que pensaba, sin reflexionar en la oportunidad ó conveniencia de sus palabras, no ocultó su asombro en aquella ocasión.

—¿El señor de Kermeric vive en casa de la señora Fergusson? El señor Champagney sonrió disimuladamente, y Arnoldo explicó, con esa facilidad de los hombres de mundo que viven, casi inconscientemente, en medio de los mayores escándalos.

—Mi cuñado vive, unas veces en nuestra casa, y otras en el hotel, cuando estamos en Dinard; pero como hace muchos servicios a lady Fergusson, pasa muy a menudo el día en su casa... Pero pasa, mi querido sobrino, aquí, estás en tu casa... Marco seguía mirando al barón de Kermeric, que llegó a otra villa situada cuarenta ó cincuenta pasos más allá y sin llamar siquiera abrió la puerta de la verja. Verdaderamente tenía el aspecto de un hombre que entra en su casa.

—Ya ves—dijo Arnoldo—que vivimos muy cerca unos de otros, lo mismo que París; vivimos casi en familia. Vamos, pasa, sobrino, tengo gran deseo de hacerte los honores de la casa.

Marco penetró al fin en el jardín, enardecido de gris y rosa, pero hasta que no hubo oído las risas de su hermana que jugaba ya locamente con la vizcondesa, no pudo deshechar la impresión de la melancolía que acababa de producirle aquel sencillito incidente de la vida mundana: un hombre recibido con la misma confianza que el marido, en una casa de donde el marido podía decirse que estaba como desterrado.

Mientras tanto el barón de Kermeric llegaba al vestíbulo de la villa de Betsy. Sin que tuviera necesidad de llamar ni anunciarse, un ayuda de cámara le despojó

del abrigo y le recogió el sombrero, acompañándole luego al salón, mientras decía: —Todas las cartas y periódicos están aquí, señor barón.

No solamente los periódicos dirigidos a lady Fergusson, sino los suyos y toda su correspondencia, que se los habían traído de la villa de los Preully á donde generalmente se los dirigían.

Se sentó tranquilamente ante una mesa y antes de ocuparse de su correspondencia propia, echó una ojeada de amo sobre las envueltas de las cartas, dirigidas á lady Fergusson, murmurando con íntima satisfacción: —No hay nada del marido, afortunadamente.

Después empezó a leer su correspondencia retrasada. —¡Ah, del Havre!—dijo de pronto. Era una carta de su abogado.

«Señor barón. En cumplimiento del encargo que tuvo usted a bien hacerme, he adquirido los informes más minuciosos sobre la situación de la casa Champagney, informes que fueron al principio de los más desfavorables; pero que se han desvanecido completamente á causa de un verdadero golpe de teatro.

«En el momento que la insolvencia, ó por lo menos la liquidación definitiva del señor Champagney, no era ya más que cuestión de algunas semanas; su hijo, el señor Claudio Champagney, del que estaba separado hacía muchos años, ha puesto á su disposición su crédito y sus capitales, asociando la casa de Londres, que está en plena prosperidad, con la del Havre, que se hundía.

«En estas condiciones, soy de opinión que no solamente juzgo completamente segura su fortuna de usted, sino que dudo pudiera usted encontrar para ella una colocación tan ventajosa como la que tiene.

«De todos modos, si desea usted ser reembolsado, obraré con arreglo á sus primeras instrucciones, y el asunto no ofrecerá la menor dificultad.

«Esperando sus gratas órdenes, me repito de usted, etc.» Cuando acababa la lectura de esta carta, se presentó lady Fergusson en el salón. Acababa de vestirse por segunda vez en aquel día, reemplazando su vestido de viaje por otro de jardín, blanco, con grandes flores encarnadas.

Estaba aún tan joven, tan fresca, tan bien

EL HADA DE GUILDO

conservada, que Raimundo al verla experimentó una íntima emoción. —La amo á usted lo mismo que el primer día—murmuró.

—¿Quiere usted callarse? —¡Qué agradable es que nos veamos al fin los dos solos!... En ese yate era imposible tener un momento de conversación tranquila...

—No crea usted que estamos mucho más seguros en tierra... ¡Hay tantos ojos que nos observan!... Mire usted... la misma Jane... Con un ligero signo de cabeza, lady Fergusson señaló al señor de Kermeric un espejo en el que se reflejaba el jardín.

Jane estaba allí, paseándose, muy pensativa. —Puede vernos, lo mismo que nosotros la vemos á ella.

—Jane, Jane!—dijo el barón con imperceptible acento de triunfo—creo que estoy en camino de conquistar á esa pequeña salvaje.

—¡Ah! ¿se figura usted?... —Esta misma mañana me manifestó el más vivo agradecimiento... ¿Por qué mueve usted la cabeza? —Si supiera usted, amigo mío, qué insondable es el alma de estas jovencitas... Pero aquí la tiene usted, que llega.

Ya no podían seguir hablando con la libertad que necesitaban. Los dos, cada uno por su lado, se dedicaron á romper las fajas de los periódicos que habían recibido.

—No hay nada para mí?—preguntó el joven, entrando en el salón. —Nada—contestó Betsy con extremada sequedad.

—No ha habido nada, hija mía—dijo Raimundo afectuosamente,—solamente los periódicos que acostumbra usted á recibir. Y la ofreció un paquete de publicaciones infantiles que Jane hubiera devorado en otro tiempo. Entonces á penas se decidió á ojearlos. Algo nuevo había penetrado en su espíritu, que expulsaba decididamente las nimias preocupaciones de la adolescencia.

Al cabo de algunos minutos, preguntó tímidamente. —Mamá, ¿no ha tenido usted noticias de papá? —¡Eh?... No... Ninguna. El carino con que Jane había hecho la pregunta, y la sequedad con que la había con-

311

testado lady Fergusson, hubieran bastado para comprender el lugar que Joe Fergusson ocupaba en el corazón de su mujer y en el de su hija.

Raimundo trató de atenuar el contraste de aquellas palabras, diciendo que era muy posible que el correo de Australia se hubiera retrasado.

Después entregó á Betsy la carta que acababa de leer de su abogado. —Ya ve usted—la dijo al mismo tiempo—que nada tengo que temer.

—Para su fortuna, no—contestó lady Fergusson—pero para... Se detuvo, y con un gesto la señaló á Jane.

—Dentro de muy poco, en seguida, le diré á usted—concluyó en voz baja. Vinieron á anunciarles que el almuerzo estaba servido.

Durante aquella comida, la conversación, como no podía menos de esperarse, giró sobre los incidentes de la mañana, y con más especialidad sobre aquella imprevista reconciliación del vizconde y la vizcondesa de Preully, con la familia de Claudio Champagney.

Sólo entonces empezó á comprender Raimundo de Kermeric la naturaleza de la inquietud que se había apoderado de lady Fergusson.

Jane no dejaba de hacer preguntas sobre aquella familia de Claudio Champagney y, que la vispera no conocía siquiera, sobre el hermano de la vizcondesa, sobre su mujer y sobre sus dos hijos.

Se veía que se apenaba visiblemente con las explicaciones que la daban sobre el «triste» matrimonio que había hecho el señor Champagney, y ella le defendía, lo mismo que por la mañana había defendido á su hijo.

—Llama usted á eso un triste matrimonio? Bueno, mamá; ¿pero han sido dichosos? —No lo sé, y tampoco me interesa absolutamente nada saberlo. —Tienen unos hijos muy simpáticos. —Con dinero se consigue siempre vestirse y parecer bien. —Son elegantes por sí mismo... se lo aseguro á usted, mamá... ¿De manera que su madre era una obrera?... —Alguna griseta parisien—dijo Betsy con magnífico desdén. Pero Jane, excepcionalmente atrevida,

ESPECTACULOS PARA EL DIA 2

COMEDIA. — 4. — Don Juan Tenorio. 8 1/2.— La misma de la tarde. PRINCESA. — 8 1/2.— (Moda). — Divorcio de un príncipe. PARIS.— 9.— P. 13 de abril. — T. imp.— Curro Vargas. LARA.— 4 1/2.— El baile de Bellas Artes. — El regimiento de Lupión (1 acto). 8 1/2.— La muela del juicio. — El regimiento de Lupión (2 actos). 8 1/2.— La muela del juicio. ZARZUELA.— 8 1/2.— El novio de doña Inés. — Los borrachos. — El testamento del siglo. — Gigantes y cabezudos. APOLO.— 8 3/4.— Pepe Gallardo. — La revoltosa. — Los garrochistas.— Cluetro Bragas. NOVEDADES.— 4 1/2.— Don Juan Tenorio. 8 1/2.— La misma de la tarde. ESLAVA.— 8 3/4.— El cabo primero. — La buena sombra. — Una vieja. — Instantáneas. ROMEA.— 8 3/4.— Los baturos. — La Menegilda. — La zarzuela nueva.— Venus-Salón. MODERNO.— 4 1/2.— Don Juan Tenorio. 8 3/4.— La misma. TEATRO NUEVO.— 9.— Un invento fin de siglo. — N. P. U.— El abuelo. — Las muñecas. — Otras novedades. MARTIN.— 4 1/2.— Don Juan Tenorio. 8 1/2.— La misma. BARBERI.— 4 1/2.— Don Juan Tenorio. 8 1/2.— La misma.

BOLETIN religioso del día 2

Santos del día 2 de noviembre. — La Conmemoración de todos los fieles difuntos. — San Víctor, obispo y mártir; santos Justo y Publio, mártires y santos Mauricio y Ambrosio, abades. Sale el sol a las 6:32 y se pone a las 4:53.

Cultos para el día 2

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia y habrá misa mayor a las diez y por la tarde completas y reserva. En San Pascual, Escuelas, Reparadoras y Espiritu Santo jubileo perpetuo. En la Catedral Horas canónicas y misa de renovación. En las parroquias y en otros templos por la mañana sufragios por los difuntos. En Santa María caputina la novena a Nuestra Señora de la Almudena, siendo orador por la tarde el Sr. González Reyes. Novenas de ánimas. En San Jerónimo, empieza, siendo orador, a las cuatro D. Venancio Villar. En Calatravas idem el Sr. Buera. En el Perpetuo Socorro a las cuatro y media un padre redentorista. En San Ginés, a las cinco y media el P. Pardo. En San Luis idem el señor Díaz Guzmán. En la iglesia Pontificia idem el Sr. González Reyes. En San Martín idem el Sr. Belda.

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza para el día 2 de noviembre. Parada: Rey y León. Jefe de parada: Señor coronel de la segunda media brigada, D. José Araoz Imaginaria; Señor teniente coronel del Rey, D. Amable Pérez Rosete. Parada del Real Palacio: Rey, 2.ª sección del 2.º Montado y 22 caballos de Lusitania. Jefe de día: Señor teniente coronel del 2.º Montado, D. Alvaro Baza de Mirabo. Imaginaria: Señor teniente coronel del 3.º Montado, D. Joaquín Muro Carvajal. Visita de hospital: Reina, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones, 2.º Montado, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitán de Vad Kas.

Telegramas detenidos

Día 31 de octubre. Barcelona. — Señorita Celdi, Lagasca, 37. Biarritz. — Sáez, Alcalá, número 69. Badajoz. — Manuel Sorria, capitán de artillería, Echegaray, 7, segundo de derecha. Oviedo. — Courele, Infantans, 8. Hambur. — Emilio Tejes, sin señas. Jaén. — Francisco Lara, Amparo, 70. Granada. — Manuel Sorria, capitán de artillería, Echegaray, 7, segundo de derecha. Logroño. — Mariano Hernandez, médico, Santa Isabel. Gijón. — Julián Ortega, Princesa, 37.

Vacunación municipal

El Dr. Balaguer vacunará el día 2 a los pobres de la casa de socorro del distrito de la Audiencia, directamente de la ternera, de ocho a nueve de la mañana.

Ayuntamiento

Los taneadores de carpetas representativas de intereses de las diferentes clases de deud municipal, expresadas a continuación, pueden presentarse en la tesorería de Villa el día 6 del corriente, y de doce a dos de la tarde, para hacer efectivo el importe de dichas carpetas. En préstamo de 1861. Carpeta núm. 225 del semestre vencido el 1 de julio de 1898. (Cupón número 7). Carpeta núm. 219 del semestre vencido el 1 de enero de 1899. (Cupón número 8). En préstamo de 1863. Carpetas números 2.339 a 2.353 de la anualidad vencida el 1 de enero de 1899. (Cupón núm. 30). Obligaciones municipales por resultados. Carpetas números 527 a 533 del trimestre vencido el 1 de octubre de 1898. (Cupón núm. 1). Carpetas números 561 a 567 del trimestre vencido el 1 de enero de 1899. (Cupón núm. 2). Carpetas números 476 a 480 del trimestre vencido el 1 de abril de 1899. (Cupón núm. 3). Carpetas números 378 a 400 del trimestre vencido el 1 de julio de 1899. (Cupón núm. 4).

PRESTAMOS

Todos los valores por alajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6. CORSES Los más elegantes y baratos. 25, Precintos, 35. LINOLEUM y lules de piso. Carbon 2.º, depósito de fábrica. SE DESEA SOCIO CAPITALISTA. Buenas utilidades y seguras. Razon: Puerta del Sol, 1, sucursal de LA CORRESPONDENCIA. REGALO. POR 60 PTAS. TRAJES de paño, a medida, para señora y señorita. Se remiten a provincias. Espejo y Misa, 1, 2.º.

FRANCÉS Profesor de París

Clases generales diarias. JARDINES, 24, SEGUNDO. SE DESEA CABALLERO DE POSICION estable; esmerado trato. Razon: San Bernardo, 23, tienda.

OCASION

Se vende un tipo de cuatro granjaciones, cuero avellana, habitaje mixto plata, otros varios plaqúe y dorados, en buen uso. Magdalena, 19, guaranicero.

Antidifiterico de Egs

Único remedio que cura más del 90 por 100 de los enfermos difitericos. — Depósito, G. García, Capellanes, 1.

NADIE

En mejores condiciones, ni más barato, ni más cómodo, que el de NADIE. — El día 8 de cada mes subasta de lotes de alajas vendidas. — VICTORIA, 2.

TRAJES para niños, desde 7 pesetas. LA INFANTIL, CARMEN, 10

AGENCIA DE RICARDO STORR

ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ESQUEMAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO COMBINACIONES ESPECIALES para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes. TARIFAS DE PRECIOS, se envían gratis a quien las pide a las Oficinas: Calle de San Miguel, 21 duplicado, segundo, decha. — TELEFONO 806. MADRID —

ACEITE 1.ª ARROBA 12,25; LITRO, 1,05; ESPÍRITU, 1,25; FLORETE 1.ª, kilo 1,35; café, 3,50; sopa italiana, 0,90; del país, 0,70; sal, 0,12; molida, 0,15. Rebaja en todos los artículos. Se dan catálogos. Espiritu Santo 15.

TODO CAPITAL SE DUPLICAN EN TRES AÑOS 6 PERCENTE EL 24 POR 100 ANUAL. Plaza de la Bolsa Vieja, 7, 1.ª, Sr. MARTINEZ.

ALFOMBRAS

Por cuenta fabrica inglesa vendemos colonial retonsa terciopelos, Bruselas, moquetas pasos escarola, grandes tapices y millares de alfombrillas. Selección moqueta, todo lana desde 3 25. Grandes tapices, id. id. desde 48 00. Alfombrillas internacionales, dos hilos, desde 2 50. Cuantos cubiertas, gamuzas Saucia, millares de pares bien surtidos, en colores, desde 0,75.

PARCHES RIVÉ

Hernias y quebraduras, relaciones de matriz, esterilidad. Doctor Mir, Horno de la Mata 15, pral. Cuidado imitaciones. No hay depósitos Madrid ni provincias. De 2 a 5.

ABONO DE LANDÓ EN 500 PSETAS mens. Hay otros coches, medios abonos y servicios. Limón 6.

3.000 A 4.000 PSETAS de ganancia anual produce un negocio con 150 capital. Reconoce su importancia por la poca para extranjero y aprobado por cuantos han recibido detalles de Ramón García, Polvo, 20, Lorca (Murcia), enviando tres pesetas sellos, certificado o giro muto. Reclámes capacidad siendo engañó. Jabones neta.

ALQUILADO BONITO PISO amueblado, al Mediodía, luz eléctrica, piano, billar, baño y nueve camas. Razon, Villalar, 9, 3.ª, de 11 a 4.

NO OLVIDAR

ANTRACITA LA CALERA

30 POR 100 DE ECONOMIA sobre el mejor COK

COK DE GAS

de LA CALERA, 2,75 plus. sacó. Envíos a provincias.—Dirección: Magdalena, 1, entresuelo. — Teléfono 532.

PRESTAMOS

Todos los valores por alajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6. CORSES Los más elegantes y baratos. 25, Precintos, 35. LINOLEUM y lules de piso. Carbon 2.º, depósito de fábrica. SE DESEA SOCIO CAPITALISTA. Buenas utilidades y seguras. Razon: Puerta del Sol, 1, sucursal de LA CORRESPONDENCIA. REGALO. POR 60 PTAS. TRAJES de paño, a medida, para señora y señorita. Se remiten a provincias. Espejo y Misa, 1, 2.º.

FRANCÉS Profesor de París

Clases generales diarias. JARDINES, 24, SEGUNDO. SE DESEA CABALLERO DE POSICION estable; esmerado trato. Razon: San Bernardo, 23, tienda.

OCASION

Se vende un tipo de cuatro granjaciones, cuero avellana, habitaje mixto plata, otros varios plaqúe y dorados, en buen uso. Magdalena, 19, guaranicero.

Antidifiterico de Egs

Único remedio que cura más del 90 por 100 de los enfermos difitericos. — Depósito, G. García, Capellanes, 1.

NADIE

En mejores condiciones, ni más barato, ni más cómodo, que el de NADIE. — El día 8 de cada mes subasta de lotes de alajas vendidas. — VICTORIA, 2.

TRAJES para niños, desde 7 pesetas. LA INFANTIL, CARMEN, 10

AGENCIA DE RICARDO STORR

ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ESQUEMAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO COMBINACIONES ESPECIALES para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes. TARIFAS DE PRECIOS, se envían gratis a quien las pide a las Oficinas: Calle de San Miguel, 21 duplicado, segundo, decha. — TELEFONO 806. MADRID —

ACEITE 1.ª ARROBA 12,25; LITRO, 1,05; ESPÍRITU, 1,25; FLORETE 1.ª, kilo 1,35; café, 3,50; sopa italiana, 0,90; del país, 0,70; sal, 0,12; molida, 0,15. Rebaja en todos los artículos. Se dan catálogos. Espiritu Santo 15.

TODO CAPITAL SE DUPLICAN EN TRES AÑOS 6 PERCENTE EL 24 POR 100 ANUAL. Plaza de la Bolsa Vieja, 7, 1.ª, Sr. MARTINEZ.

ALFOMBRAS

Por cuenta fabrica inglesa vendemos colonial retonsa terciopelos, Bruselas, moquetas pasos escarola, grandes tapices y millares de alfombrillas. Selección moqueta, todo lana desde 3 25. Grandes tapices, id. id. desde 48 00. Alfombrillas internacionales, dos hilos, desde 2 50. Cuantos cubiertas, gamuzas Saucia, millares de pares bien surtidos, en colores, desde 0,75.

PARCHES RIVÉ

Hernias y quebraduras, relaciones de matriz, esterilidad. Doctor Mir, Horno de la Mata 15, pral. Cuidado imitaciones. No hay depósitos Madrid ni provincias. De 2 a 5.

ABONO DE LANDÓ EN 500 PSETAS mens. Hay otros coches, medios abonos y servicios. Limón 6.

3.000 A 4.000 PSETAS de ganancia anual produce un negocio con 150 capital. Reconoce su importancia por la poca para extranjero y aprobado por cuantos han recibido detalles de Ramón García, Polvo, 20, Lorca (Murcia), enviando tres pesetas sellos, certificado o giro muto. Reclámes capacidad siendo engañó. Jabones neta.

ALQUILADO BONITO PISO amueblado, al Mediodía, luz eléctrica, piano, billar, baño y nueve camas. Razon, Villalar, 9, 3.ª, de 11 a 4.

NO OLVIDAR

ANTRACITA LA CALERA

30 POR 100 DE ECONOMIA sobre el mejor COK

COK DE GAS

de LA CALERA, 2,75 plus. sacó. Envíos a provincias.—Dirección: Magdalena, 1, entresuelo. — Teléfono 532.

ALFOMBRAS Y TAPICES

Carrera de San Jerónimo 7 y 9 (frente a Lhardy) Tapices de Persia, de Smyrna y de la India. Brillante colección de Terciopelos Bruselas y Moquetas de las mejores fábricas inglesas. Alfombras de una pieza y tiras de paso para pavimentos de madera. Gran variedad de alfombras en un solo color. Alfombras para escaleras y limpiabarros ingleses.

Carrera de San Jerónimo 7 y 9. (Teléfono 1.200)

LA PROVEEDORA PRESTAMOS a comerciantes e industriales Médico Interés. Fácil pago. CARRERAS, 39, PL. 1.º. NO CORRA COMISION NI GASTOS. Previo aviso se pasará a domicilio. FIGURACIONES. TRONCO CABALLOS castaños, españoles, 6 delfos, enganchados, 700 pesetas. — Limón, 6.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO. 32

CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más da y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos. DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

TALLER DE JOYERIA

DE J. SUGRAÑES.—CARMEN, 33, PRINCIPAL. CONSTRUCCION Y VENTA DE TODA CLASE DE JOYAS Precios de verdadera fabricación.

ANTRACITAS, HULLAS Y COKES SUPERIORES

A LOS PRECIOS MÁS VENTAJOSOS DE MADRID A domicilio en el, desde un saco de 40 kilos en adelante, para todos los particulares consumidores y establecimientos industriales, desde el 1.º Noviembre 99, a pagar al contado.

Table with columns: CARBÓN, Granada, Galleta, Menuda, Cok grueso, Cok part., Cok ceno, Carbonilla. Rows: Antracita pas., Asturias, Castilla, Gas, León, Penarroya, Puertollano.

Quedan excluidas de esta tarifa las clases especiales, como cok de fundir y otras. A los industriales con franquicia de consumos, se rebaja el aforo. A todo el que pide wagón conforme llegue, se reduce el precio. DEPOSITOS DE GURREA, Estación del Paseo Imperial. (Teléfono 792). DE PRUNEDA, id. id. id. (id. 403).

SOLAR

baratísimo, Plaza San Marcial: se subastará el 4 de noviembre bre, a las 11 de la mañana. Planos y condiciones, Notaría del Sr. Moragas, Paseo de Recoletos, 25, bajo.

MUEBLES

EBANISTERIA Y TAPICERIA CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en juegos de alcohol, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras. precios económicos.—MAYOR, 87, entrada, LUZON, 1, bajo izquierda.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENERAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD Curación rápida con los renombrados específicos pomada fortificante y elizir genetal de Rodríguez de los Rios. Su eficacia se demuestra por infinidad de testimonios y por haber sido aprobados por el Consejo de Sanidad de Italia. La pomada fortificante es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción. El elizir genetal es un energético reconstituyente de las fuerzas vitales, y se emplea en casos de extrema debilidad, sin temor alguno de que perjudique. Díez y quince pesetas respectivamente en farmacias y droguerías. Van por correo previa libranza. E. Ruyra, Carranza, 12, farmacia, y F. Goyoso, Arenal, 2, farmacia, Madrid.

AGALCOKINA

EL MEJOR RECONSTITUYENTE. SE DECLARAN LOS MEDICOS LO CONFIRMAN LOS ENFERMOS

COMPANIA DE TRANVIAS DE SEVILLA

AVISO Habiendo adoptado esta Compañía la tracción eléctrica, anuncia la venta del material de coches cerrados y abiertos que ha usado hasta ahora. Para detalles, dirigirse a la Administración. AREBOLERA, 2, SEVILLA. Octubre 27 de 1899.

NO MAS CANAS TINTURA SIN IGUAL

BAYONA G. Bernet, farmacéutico químico. PASAJES Inmóviles para comunicar a las casas su primitivo color. Higiénica, inofensiva. Empleo muy fácil. Cuidado con las falsificaciones!!! DEPOSITOS en las principales perfumerías, peluqueras y droguerías de toda España.

EL ILMO. SEÑOR D. CARLOS DE BELMONTE Y CHICO DE GUZMÁN falleció el día 1.º de octubre de 1899. R. I. F.

Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente en la parroquia de los Dolores, el 4 en las Comendadoras de Santiago, el 6 en la parroquia del Carmen, el 7 en las Descalzas Reales, el 8 en la parroquia de Covadonga y el 9 en las Góngoras, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

La familia suplica a sus amigos le encomiendan a Dios. El Excmo e Ilmo. Sr. Nuncio de S. S. ha concedido 100 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren en sufragio del alma del finado. Los Excelentísimos e Ilmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispos de Sion y Cartagena otros 40 por los mismos piadosos actos.

MONTE PEPTONA ORTEGA para CONVALESCENTES Y PERSONAS DEBILES: es el mejor tónico y nutritivo. Insipiente, fáciles digestiones, anemia, etc., etc. FARMACIA: LEÓN, 13.—LABOR. GRANADA 5. MADRID

GRAN FABRICA DE CORBATAS 12, CAPELLANES, 12 Primera casa en su artículo: en precios y surtido no tenemos competencia seria.—Precio fijo verdad.—Casas en París y en Londres.

EL TRABAJO, REYES, 10 Pagado a los asegurados hasta 1.º de noviembre, plus. 101,423. Último número de autorización de pólizas..... 30.855

Salto de agua y minas

Se compran salto de agua y minas de todas clases.—Dirigirse a D. E. Alexandre, ARAGÓN, 414, Barcelona.

CURACION Ó ALIVIO DE LOS MALES CRONICOS DEL Pecho de los catarras, tos, bronquitis, asma y tisis. Propiedades del tratamiento del Dr. Aude. Las «Píldoras antisépticas» del Dr. Aude curan siempre que se acude a ellas con oportunidad los catarras crónicos y la tisis pulmonar.—Impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, tornan necesario y reparador; modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiden el apoplejo, tan necesario a todos; evitan el enfriamiento y la fiebre, reducen el número de actos respiratorios y, como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan, se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan valiosos resultados, menos desahogado el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría, y en raras directas de la menor extensión e importancia de las lesiones. 10 pesetas boticas. Depósito: G. García.—Capellanes, 1, Madrid.

COMPANIA DE TRANVIAS DE SEVILLA AVISO Habiendo adoptado esta Compañía la tracción eléctrica, anuncia la venta del material de coches cerrados y abiertos que ha usado hasta ahora. Para detalles, dirigirse a la Administración. AREBOLERA, 2, SEVILLA. Octubre 27 de 1899.

NO MAS CANAS TINTURA SIN IGUAL BAYONA G. Bernet, farmacéutico químico. PASAJES Inmóviles para comunicar a las casas su primitivo color. Higiénica, inofensiva. Empleo muy fácil. Cuidado con las falsificaciones!!! DEPOSITOS en las principales perfumerías, peluqueras y droguerías de toda España.

aquella mañana, replicó con acento convencido: —Es que yo he visto muy a menudo grisetas de París, y hay algunas que parecen muy bien con sus humildes vestidos... Es muy hermoso ver a una joven que se gana la vida con su trabajo... Yo, por mi parte, no sería capaz de hacerlo. —¿Quién sabe?...—dijo Raimundo riendo. —Yo! Pero acaso sirvo yo para algo?... Preciso es que esa señora tuviera mucho mérito para que el hermano de la vizcondesa de Preully se haya casado con ella... ¡Y que fuera muy bonita también! —Como ninguno de nosotros la conoce, no me es posible contestarte! —Al fin vamos a conocerla muy pronto. Betsy, algo violenta, estuvo a punto de imponer silencio a su hija; pero una mirada de Raimundo la obligó a ser prudente. No convenia violentar aquella cabecita tan ligera. Los pájaros no se conquistán más que por medio de la dulzura. Y hasta el fin del almuerzo, Jane pudo hablar todo lo que quiso de sus nuevos amigos. Al levantarse de la mesa, preguntó: —¿No vamos a ir en seguida a casa de la señora de Preully? —¿Caramba, déjalos descansar un poco!—contestó la madre con un movimiento de impaciencia.—Es preciso saber ser discretos a tiempo. —Sí, sí, mamá. Y Jane, temblando por haber adivinado la cólera de la señora Fergusson, dió a su madre un beso en la frente, y luego se fué corriendo al jardín. Raimundo y Betsy permanecieron en el salón, donde los espejos les permitían enterarse de los movimientos de la joven en cualquier sitio en que se encontrara. Al principio pasó a la casualidad, por las avenidas, bajándose para examinar las flores, y metiéndose en un macizo de fresas y tamarindos, escondiéndose en la verdura. Después se dirigió a un pequeño kiosko, que era su retiro favorito, donde tenía libros y revistas ilustradas. Pero allí permaneció quieta muy pocos instantes. La vieron volver a pasar por el jardín, haciendo zig-zag, deshaciendo constantemente lo andado, como una persona que vacila. —¿Qué tiene?—murmuró el barón de Ker-

meric, preocupado por aquellos movimientos. —¡Ah! ¡ah!... ¿Qué que tiene?—murmuró Betsy, sonriendo de un modo extraño. —¿A dónde va a parar? —¿No lo adivina usted? De pronto Jane hizo un movimiento, como una persona que al fin se decide a adoptar una resolución. Corrió, de una sola tirada, al extremo del jardín opuesto al kiosko, a una plataforma bastante elevada, toda rodeada de árboles, y allí, apartando las ramas, se puso a mirar. —¡Vamos! ¿Está usted contento, amigo mio?—dijo Betsy lanzando una carcajada nerviosa. —¡Dios mio!... Me parece que se trata de una curiosidad muy natural. —¿Sí, sí, natural!... Ella, que nunca va a esa plataforma desde la que se domina el jardín de los Preully... Es que resulta muy interesante ver a los jóvenes que llegan en su yate, como héroes de novela, y que se encuentran siempre dispuestos a tirar de la espada... ¡Y usted que nada ha visto, ni nada ha comprendido esta mañana! ¿Usted, que hace tanto tiempo se está ocupando de hacer entrar a un lobo en el redil, no se ha enterado de que ha abierta la puerta a otro! —Veamos, amiga mia; ¿puede usted admitir ni por un momento, que una joven de buena sociedad, dulce, reservada, educada como Jane?... —¡Eh! querido mio, educadas ó no, del pueblo ó de la buena sociedad, no son parecidas todas las muchachas?... Sus modales, sus palabras, pueden variar; pero el fondo es siempre el mismo... usted ha cometido una imprudencia esta mañana, ya es tiempo de obrar, si es que quiere usted repararla. Raimundo contempló durante dos ó tres minutos a la joven, que hacia avanzar su cabeza entre las ramas. —Está bien—dijo,—obremos, y desde mañana mismo.

mana de aquel joven? Aquello le permitiría disimular un momento para sofocar sus lágrimas. Lady Fergusson lanzó entonces una mirada llena de irritación a Raimundo Kermeric. —¿Qué ha hecho usted?—preguntó en voz baja, cuando Marco se alejaba. —Ya lo ha visto usted, mi querida Betsy—contestó Raimundo sonriendo. —Pues me parece—añadió Betsy sordamente—que sino me equivoco, acaba usted de cometer una torpeza imperdonable. —¿En qué? —Se lo explicaré a usted dentro de un momento... cuando estemos verdaderamente solos... Pero la verdad es que los hombres, en muchas ocasiones, tienen las cosas delante y no las ven... ¡Silencio! Marco había ido a buscar a su hermana, a su tía y al señor Champagney, que habían juzgado prudente esperar el resultado de su presentación al señor de Kermeric y a lady Fergusson. Los conducía a todos lleno de alegría, y Jane, muy satisfecha, con los ojos húmedos todavía, fué a su encuentro, y espontáneamente ofreció la mano a Ninie. Candorosas y buenas las dos, se comprendieron al momento, y Ninie no se asombró absolutamente nada de la turbación de su hermano. La vizcondesa presentó su sobrina a Betsy, y Betsy, con la más encantadora perfidia pidió permiso a la señorita Champagney para abrazarla. Raimundo, muy inquieto por el reproche de su amiga, la contemplaba lleno de asombro. ¿Qué? ¿juzgaba que él había cometido una tontería y la agravaba prodigando sus caricias a la señorita Champagney? Porque Betsy no se contentaba con un beso; formaba ya planes para las dos jóvenes; ¡qué bien iban a estar todos si la señorita Champagney se decidía a permanecer algunas semanas en Dinard! ¡Cuántas excursiones harían juntos!... Irian juntas al baño, al tenis juntas y juntas a los bailes... —Porque estoy segura de que ustedes dos se entenderán maravillosamente. —¡Oh, sí, señora! —Sí, sí, mamá. —Pues bien; no tenemos que hacer ahora más que desembarcar y empezar una vida tan alegre. Media hora después desembarcaban todos

Todas las misas que se celebren el día 2 de noviembre en la iglesia parroquial de San Sebastián serán aplicadas por el alma de VICENTE, M. DEL ROSARIO, MATILDE, ADRIANA, ESTEBAN, M. DEL ROSARIO, EDUARDO, M. LUISA Y M. DEL ROSARIO de la familia BAYO.

en el pequeño muellé de Dinard, entre una enorme afluencia de curiosos, que vagamente y sin comprender nada, habían seguido todas las peripecias de aquella reconciliación. Ninie, apenas hubo desembarcado, empezó a recibir insinuantes sombrerozas y delicadas sonrisas que mendigaban una contestación. Entonces dijo maliciosamente, apoyándose en el brazo de la vizcondesa: —Es muy conveniente tener una tía cariñosa y que no tema salir conmigo por la calle. Estos días pasados estaban todos menos obsequiosos. Muchas familias se acercaban a ellos y Ninie encontraba un encanto extraordinario en aquellas palabras repetidas sin cesar y siempre las mismas: —Mi sobrina, la señorita Eugenia Champagney. Pero su carruaje apareció en lo alto de la rampa, y el señor Champagney, fatigado de ver tantas personas que el día anterior le negaban ó evitaban el saludo, confundido entonces en protestas de amistad, prodigando a Ninie toda clase de elogios, creyó oportuno intervenir: —Aquí está el coche, Berta; creo que todas ustedes tendrán necesidad de descansar. Y la hizo marchar al momento. Los cuatro hombres subieron a pie toda la cuesta de Dinard. Arnoldo, a cada momento, daba un golpecito afectuoso en el hombro de su sobriño, y también él se excedía un poco en sus manifestaciones de cariño, sabiendo bien que por este medio ablandaría a su suegro, facilitando la inevitable explicación que había de venir entre ellos, como ineludible consecuencia de su última entrevista en el Havre. Hasta aquel momento no habían hecho más que abrazarse, diciéndose toda clase de palabras cariñosas; pero no podía menos de haber una discusión desagradable. El señor Champagney no podía dar tan fácilmente al olvido sus antiguas querellas y su rencor. Cuando llegaron a la suntuosa villa, quisieron que se quedara con él Raimundo de Kermeric, para tener en él una ayuda energética, en el caso de que su suegro entablara inmediatamente la discusión. Pero Raimundo se excusó. «Tenía que al-